

亚冬会文创上新 东北美食“藏身”潮玩盲盒

游客在赏玩的同时可深入领略哈尔滨地方特色与文化底蕴

本报讯(记者于博洋文/摄)“妮妮”头戴虎帽,手捧着咬了一口的清甜冻梨;“滨滨”手拿钢铲,一锅酸甜鲜香的锅包肉出锅了……17日,在一家亚冬会官方特许商品零售店内,记者看到,“东北美食”系列盲盒刚刚面世,就受到游客和市民的欢迎。

东北的山,东北的河,东北的美食在盲盒。“黑不溜秋”“拔拔凉”“掰一骨碌”……幽默的名字、Q萌的外形让人爱不释手,游客们争相跟着“东北美食”盲盒寻味东北快乐老家!“吃过锅包肉,但没见过这么可爱的美食盲盒。”来自杭州的刘鹿兴致勃勃地买了几个盲盒,打算回去送给朋友们。“可可爱爱的造型,简直长到了我的审美点上,爱不释手。”

记者了解到,“东北美食”系列盲盒出自黑龙江博章特许经营权管理有限公司,设计师陈任博介绍:“本系列设计突破传

统赛事文创产品瓶颈,运用赛事+潮玩文创,创新引入盲盒概念,赋予产品随机性,显著提升游客参与感与互动性。”此举不仅利于扩大亚冬会知名度与影响力,更增强了市民对家乡的认同感与自豪感。陈任博表示:“哈尔滨是一座拥有丰富历史文化和独特饮食传统的城市,这里的美食文化源远流长。这组设计将东北美食融入潮玩盲盒,符合当代年轻人的审美取向。这一系列共有6个基本款和2个隐藏款,哈尔滨代表性美食红肠、马迭尔冰棍、锅包肉等都体现其中,让游客在赏玩的同时还能深入领略哈尔滨地方特色与文化底蕴。”

美食盲盒作为新兴消费模式,精准契合赛事年轻群体的消费心理与日常偏好,激发探索欲与好奇心,有效促进产品销量的提升。现场销售人员介绍,“东北美食”系列盲盒刚上市3天,好评不断,每天销售约300个,供不应求。



在市中心玩冰雪滑梯、自制冰雕、打雪仗……

丽水公园十里冰雪长廊将于12月26日迎客

本报讯(方爽 记者 梁可心)

“儿童公园一侧的冰场刚浇一遍水,就吸引了不少周边市民来这里滑冰、抽冰尜。”12月17日,记者来到南岗区丽水公园沿岸,在儿童公园附近的马家沟河面上看到,一群大小朋友正在冰场上玩得热火朝天。“丽水公园十里冰雪长廊”项目建设负责人称,该项目于12月6日启动建设,目前冰雪滑梯等大型设施正在全力搭建中,一些娱乐设施设备将逐步有序进场,预计12月26日可全部完工投用。

为给市民游客提供一处在城市中心玩冰戏雪的乐园,今年冬季,南岗区依托辖区马家沟天然河道资源,谋划打造“丽水公园十里冰雪长廊”,融入冰雪旅游新场景、新模式,充分展示冰城冰天雪地的独特魅力。“丽水公园十里冰雪长廊”项目也是南岗区委、区政府将冰天雪地的生态资源优势转化为旅游产业发展优势的具体举措。

今冬,“丽水公园十里冰雪长廊”将亮点纷呈——有备受南方游客喜欢的冰雪滑梯,该滑梯16米宽,40米长,拥有6条滑道,可为多人结伴而行的游客提供共同打卡的乐趣;在家庭冰雪雕体验区,采取家庭预约制,为一家人提供共同创意设计、制作冰雕的欢乐体验。还有冰上保龄球、雪地排球、雪地拔河、堆雪人、陀螺转椅等兼具观赏性、体验性、娱乐性、探索性、竞技性的冰雪娱乐项目,让市民游客尽情享受冰雪乐趣、感受冰雪文化。

记者在丽水公园沿岸看到,靠近海城街一侧的马家沟河面上已搭建起一个大型冰雪滑梯,工人们正在制雪,为滑梯穿上“雪服”。靠近光芒桥侧的河面上正在搭建中心舞台。

乐园街等136条街路完成冬季简易维修

本报讯(记者霍亮)“太好了,我家附近破损的路面都修好了。”家住乐园街附近的张先生日前开车下班回家时不禁点赞……香坊区城管局动力道路工程处对辖区136条街路进行集中简易维修,提升了城市品质与市民通行体验。

据香坊区城管局动力道路工程处施工负责人吕福涛介绍,此次道路集中维修工程从11月1日开始,截至12月17日基本完成。共完成了三合路、乐园街、健康路等136条街路的简易维修,对翻浆坑洼和破损的路面进行了有效的修补。其中,简易维修车行道

记者在现场看到,施工人员对路面破损处用冷补料铺平后,还要用相应的工具对路面进行加热和炙烤,使其在寒冷的环境中能变得更软,然后再将路面压平。施工人员表示,由于气温因素,冬季道路修补作业施工难度更大。

开展燃气安全排查普及燃气安全知识

阿城区筑牢辖区燃气安全防线

本报讯(记者康福柱)日前,阿城区开展燃气安全宣传、排查行动,进一步普及燃气安全使用知识,增强辖区居民安全意识,筑牢辖区燃气安全防线。

金城街道民主社区网格员入户为居民和商户发放宣传资料,讲解燃气使用注意事项,通过案例分析,让居民们真切感受到燃气安全是与自身生命财产安全息息相关、紧密相连的重大事项,使居民们从内心深处真正重视燃气安全。

通过开展燃气安全宣传、检查,有效提升了社区居民的用气安全意识,为构建平安、和谐的社区环境奠定了坚实基础。

惠及全省农民共筑民生福祉

我省启动实施城乡居民基本养老保险集体补助试点工作

本报讯(记者李明)近日,

黑龙江省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省农业农村厅联合印发了《黑龙江省开展城乡居民基本养老保险集体补助试点工作方案(试行)》,在全省范围内启动实施城乡居民基本养老保险集体补助试点工作,引导有条件的农村集体经济组织通过城乡居民基本养老保险缴费补助的方式,回馈农村集体经济组织成员。

按照“自愿参加、试点先行、稳慎推进、逐步推广”的原则,通过自主申报和调查研

本报记者 张堃雷

“没能以运动员身份参加1996年在哈尔滨举办的亚冬会,可能是我运动生涯中的最大遗憾。当时作为观众在现场看到了师兄和师姐们为祖国摘金夺银,心里很羡慕。如今,我的徒弟张可欣很有希望代表国家队参加哈尔滨2025年第九届亚冬会,也算是帮我完成了心愿吧。”说起与亚冬会的缘分,哈尔滨市滑雪队自由式滑雪U型场地技巧项目主教练王立彬如是说。

1978年出生的王立彬12岁时在阿城体校接受越野滑雪训练,在2003年结束了全国第十届冬季运动会的参赛任务后,25岁的王立彬正式退役。“一开始真没想过当教练,一心只想当一名警察。或许是命运的安排吧,在外打拼了3年后,我回到了市滑雪队,跟随刘长福指导成为了市单板滑雪U型场地技巧项目的助理教练。”回顾那段时光,王立彬说,刘长福对于训练一丝不苟的态度以及对滑雪事业的热情,让自己受益匪浅。

从越野滑雪转项至单板滑雪U型场地项目,完全不同特点的两个项目之间的转换,一度让他感觉“压力山大”。“当时网络还不是很发达,相关的知识只能从书上



本报记者 张堃雷

获得,我就托朋友在日本给我带教材。因为书上好多都是汉字,我能看懂大部分,少数看不懂的就让朋友帮我翻译。有时候还会让朋友帮忙带回在日本进行的比赛录像,供我们研究他们的技术动作。”就这样,王立彬迅速适应了自己的新角色,在他的努力下,刘长福带领的这支队伍在全国确立了绝对的领先优势。

2012年,哈尔滨正式成立自由式滑雪U型场地技巧队,王立彬被任命为队伍主教练。凭借在单板滑雪U型场地技巧项目上的功底,加上每周七天没有休息日的刻苦训练,2014年和2015年两年全国冠军赛以及2016年全国第十三届冬运会,哈尔滨队包揽了自由式滑雪U型场地技巧男、女所有项目的全部金牌。李方慧、毛秉强成长为队里的核心选手,而小将张可欣也被王立彬视为这个项目上的希望之星。

“第一次见到张可欣的时候她才10岁,小姑娘个子不高,但一看就很皮实,也

亚冬者说

亚冬会测试赛混双冠军李宸屹:

从小钢琴家到冰壶小将的华丽转身

在父母的建议下回到了国内,而这也促成了他与冰壶“再续前缘”。

2022年,李宸屹进入哈尔滨市体育运动学校,开始接受正规的冰壶训练。短短两年时间,李宸屹就取得了省冰壶锦标赛冠军、全国锦标赛亚军的出色成绩。

北京冬奥会让让他坚定“兼项之路”

北京冬奥会苏翊鸣、谷爱凌等运动员的成功,让李宸屹选择兼顾冰壶和钢琴,走了一条极其辛苦却又与众不同的运动员之路。

教过李宸屹的教练员都会这样评价他——学习能力强、学东西很钻、过程中绝不糊弄。“干一件事就得像一件事,不然对不起自己的努力和耽误的时间。”李宸屹说,有时候父母甚至评价他有些强迫症,连做饭的调料都得用秤称好。“可能是在德国留学过的原因吧,比较严谨。”

因为曾在德国留学,李宸屹能熟练掌握英语和德语两门外语。对于50天后在自己家乡哈尔滨举行的亚冬会,李宸屹坦言,他希望能依靠自己的语言优势,助力家乡举办一届成功的亚冬盛会。

虽然现在把主要的精力放在了冰壶上,但李宸屹并未放弃他从小学习的钢琴。每当训练空闲时,他都会坐在钢琴前弹奏一曲。

希望利用外语优势为亚冬助力

目前,李宸屹已经进入市冬训中心男子冰壶队,成为了一名专业运动员。对于自己的未来,李宸屹说,自己很希望以后有机会参加亚冬会甚至冬奥会的比赛,为家乡哈尔滨和祖国争光。“虽然现在看来,我距离这个目标还有一定的距离,但我相信只要自己足够努力和坚定,一定会实现这个愿望。”李宸屹说。

因为曾在德国留学,李宸屹能熟练掌握英语和德语两门外语。对于50天后在自己家乡哈尔滨举行的亚冬会,李宸屹坦言,他希望能依靠自己的语言优势,助力家乡举办一届成功的亚冬盛会。



赛场上的李宸屹。本报记者 张大巍摄

在亚冬盛会中奔赴城市未来

——访哈尔滨市社会科学院副院长刘轶梅

本报记者 阴祖峰

国际国内重大赛事作为体育产业的核心部分,其价值和作用与日俱增。尤其是对举办城市而言,已经成为展示其经济水平、文化氛围、环境状况、风土人情等的重要窗口。

“高质量筹办赛事与促进城市发展、提高城市竞争力相得益彰。”哈尔滨市社会科学院副院长刘轶梅认为,2025年第九届亚冬会的举办对于哈尔滨的城市发展具有重要的积极推动作用,将显著提高城市关注度,带来人气和流量,促进消费与经济增长,提升城市形象和治理效能。建议抓住亚冬会举办契机,立足长远发展,把重大赛事效应和城市禀赋有机结合、相互赋能,推动哈尔滨实现内涵式高质量发展。

转型升级。

“亚冬会等国际国内重大体育赛事是对一座城市文化厚度、文明程度的最好检验。”刘轶梅表示,在举办赛事的过程中,参与比赛的选手和观赛的观众可体验哈尔滨作为中国历史文化名城、世界音乐之城、世界冰雪文化旅游名城、东亚文化之都、奥运冠军之城、中国西餐之都的城市特色,通过全媒体转播和报道,吸引更多的人关注和了解哈尔滨深厚的历史积淀和独特的城市文化。“同时,也将有助于提升志愿者服务的水平和市民的文明素质。”

“举办亚冬会等国际国内重大体育赛事

是检验城市运行能力的一次大考,将提升城市的综合管理能力与跨部门协同运作能力。”

刘轶梅建议,应加强城市品质建设,着力提升城市承载功能、产业功能、辐射功能、服务能力,千方百计补短板、强弱项,努力为参赛者和观赛者打造良好的赛事环境。

“此外,还应进一步加强平面媒体、电视媒体、网络媒体、大众媒体和自媒体等对亚冬会的整合传播,全面展示盛会盛况,展现冰雪体育运动的独特风采和综合价值,把亚冬故事讲得更加生动精彩,展现真实、立体、全面的哈尔滨。”刘轶梅说。

牢记嘱托谋发展 论道冰城促振兴

主办:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市社会科学界联合会 承办:哈尔滨日报社

我省启动实施城乡居民基本养老保险集体补助试点工作

本报讯(记者李明)近日,

确定全省29个县(市、区)的86个村集体经济组织为试点对象。其中,牡丹江市、佳木斯市同江市、黑河市北安市、绥化市海伦市为省级工作重点推动地区,在全域范围内开展试点。

集体补助试点工作自2024年12月启动,到2027年12月结束,试点期限为3年。试点农村集体经济组织按照“四议两公开”等民主议事程序,在省实施方案的框架内,结合当地实际情况拟定具体落实方案,明确资金来源、补助对象、补助时间、补助标准等。

按照“自愿参加、试点先行、稳慎推进、逐步推广”的原则,通过自主申报和调查研